

ЕТАПИ РОЗВИТКУ ВОЛОНТЕРСЬКОГО РУХУ В УКРАЇНІ ТА ЇХ ВПЛИВ НА ГРОМАДУ

Глагольєва В. Є.

Науковий керівник – канд. філол. наук, доц. Циганенко В. Л.
Харківський національний університет радіоелектроніки
(61166, Харків, пр. Науки, 14, каф. українознавства, тел. (057) 702 14 98)
E-mail: hlaholieva.veronika@nure.ua

The subject of article is the study of the volunteer movement in Ukraine from its inception to the present day. The influence of the media on the development and popularity of volunteering, together with laws, that associated with the volunteer movement.

У сучасній Україні дуже часто зустрічаються терміни «волонтер» та «волонтерство». Більшість підлітків 2021 року знають, що таке волонтерство. Багато з них хоча б один раз писали листи, малювали листівки в АТО, здавали старий одяг чи іграшки малозабезпеченим сім'ям та дитям-сиротам, а деякі вже допомагають в організації концертів та спортивних заходів. Тому тенденція популяризації добровільної допомоги з кожним роком збільшується – це і пояснює, чому багато країн захоплюються нашим волонтерським рухом.

Взагалі слово «волонтер» походить від французького *volontaire*, яке перекладається, як доброволець. Тобто волонтерство – це добровільна допомога, яка у цей час є необхідною і суспільно важливою.

Коріння українського волонтерства сягає ще XIX століття. Саме тоді почали створюватися перші громадські організації, які допомагали добровільно у лікарнях, організували та працювали у безкоштовних їдальнях для малозабезпечених верств населення. Волонтери також навчали грамоті та підтримували будинки для людей-безхатченків. Але з початком радянської влади волонтерський рух майже повністю зупинився та почав відроджуватися лише у 80-х роках минулого століття.

З давніх-давен українці були охочі взаємодопомагати, піклування про ближнього. Тих, хто працював у цій сфері, називали громадськими діячами, альтруїстами, добротинцями, добровольцями тощо, а з кінця XX століття – волонтерами.

Поновився волонтерський рух 2012 року й пов'язаний з чемпіонатом Європи. Кількість людей, що подали заявку на волонтерство була 23 695, але з них було відібрано лише 5 500 добровольців. Під час подій в Україні 2014 року найбільш актуальними напрямками діяльності волонтерів були допомога соціально незахищеним групам населення та порядок громадського простору.

Саме розквіт волонтерської діяльності у нашій країні припав на час Революції Гідності та початок війни на Донбасі, тобто 2014 рік. Найпопулярнішими видами волонтерства були: збір коштів та речей воїнам, медична допомога постраждалим, допомога переселенцям.

З 2015 року в Україні почали створюватися та популяризуватися волонтерські мережі, які об'єднували в собі волонтерів з різних міст та різного віку.

Офіційно волонтерська праця була представлена Постановою Кабінету Міністрів України від 10 грудня 2003 року, а також затверджено «Положенням про волонтерську діяльність у сфері надання соціальних послуг». Через деякий час вийшов Закон України «Про волонтерський рух» від 19 квітня 2011 року. Після цих законів з'явилося офіційне визначення волонтер. Волонтер – це фізична особа, яка добровільно здійснює благодійну, неприбуткову та вмотивовану діяльність, що має суспільно корисний характер.

У час новітніх технологій найпростіше дізнатися про актуальні волонтерські позиції з інтернету. Зараз існує багато у Телеграмі каналів, пов'язаних з цікавими пропозиціями. Також можна використовувати Інстаграм-акаунти та Фейсбук. Дуже часто туди виставляють пости з заходами, куди набирають добровольців. Як приклад, наведу декілька організацій, які займаються волонтерством: «Українська Волонтерська Служба», «Таблеточки», «VolunesiansUkraine». Наприклад, остання організація займається спортивними заходами, «Таблеточка» допомагає онкохворим дітям, тобто можна знайти собі до душі заняття, але щоб користь від цього отримували не лише ви. На деяких волонтерствах навіть можуть дати подарунки від спонсорів, чим дуже часто заохочують молодь та дорослих для добрих справ.

Отже, для того, щоб стати волонтером, тобі не треба проходити підготовку, як космонавтам. Тобі потрібно лише бажання та велике серце для добрих справ. Велику роль відіграє зараз ЗМІ, саме через них можна дізнатися про можливості. З кожним роком кількість людей, що займаються волонтерством, зростає. Все частіше волонтерство розглядається як засіб для розвитку, отримання нових знань, знайомств та навичок.

Література

1. Українське волонтерство – явище унікальне. Йому завдячуємо суверенітетом. URL: <https://www.ukrinform.ua/rubric-society/2324579-ukrainske-volonterstvo-avise-unikalne-jomu-zavdacuemo-suverenitetom.html> (дата звернення: 02.03.2021)